
Fraktion im Rat der Stadt Coesfeld 

An den Burgermeister 

der Stadt Coesfeld 
Herrn Heinz Öhmann 
Markt 8 
48653 Coesfeld 

Sehr geehrter Herr Öhmann, 

Coesfeld, den 07.10.2012 

die Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN bittet Sie folgenden Antrag in die 
Tagesordnung der nächsten Ratssitzung aufzunehmen. 

Der Rat der Stadt Coesfeld möge bitte folgende Resolution beschließen: 

Die aktuellen Entwicklungen in der Landwirtschaft zu einer industriellen 
Massentierhaltung bzw. "Fieischproduktion" sind unter dem Aspekt des 
Tierschutzes, des Landschafts- und Umweltschutzes sowie unter ethischen 
Gesichtspunkten nicht mehr vertretbar. Der Rat der Stadt Coesfeld appelliert 
daher an die Bundesregierung, im Zuge der Novellierung des Baugesetzbuches 
die Privilegierung für landwirtschaftliche Betriebe mit Massentierhaltung im 
Außenbereich aufzuheben und an die Zulassung solcher Betriebe im Sinne der 
o.g. Schutzfaktoren deutlich höhere Anforderungen zu stellen. Auch soll es 
Ziel sein, die Rahmenbedingungen für eine nachhaltige Landwirtschaft auf 
Landes-, Bundes- und EU-Ebene zu verbessern. 

Begründung: 

Wir Bündnisgrüne haben wiederholt deutlich gemacht, dass wir gegen die industrielle 
Massentierhaltung und die damit verbundene Industrialisierung der Landwirtschaft sowie die 
Beeinträchtigung der Umwelt sind. 
Wir sind uns der jetzigen rechtlichen Situation aber bewusst, dass das gemeindliche 
Einvernehmen nicht pauschal, sondern nur unter bestimmten Bedingungen versagt werden 
kann. 
Wir sind aber der Auffassung, dass die aktuellen Entwicklungen in der Landwirtschaft so nicht 
weiter hingenommen werden dürfen und hier klare politische Signale gesetzt und Stellung 
bezogen werden muss. 

Wir begrußen die Initiative der kommunalen Spitzenverbände, die im Rahmen der 
anstehenden Novelle der Baugesetzgebung den Anwendungsbereich der derzeitigen 
Privilegien einschränken wollen. 
Deshalb sollten die Kommunen dieses Anliegen, erst recht ars direkt betroffene Ebene, 
offensiv unterstützen. 

Mit freundlichen Grüßen 


